

不能让孩子没钱上学

28位民警为困难孩子筹集两万元爱心款

2月17日,是常州中小学校开学的日子,武进礼嘉的小杰跟着爷爷来到武进特殊教育学校报到,可因为拿不出1600元的餐费,爷爷强拉着哭泣的小杰离开了学校。这一幕,被正在校门口护学的马杭派出所老民警郑网大看到了。当郑警官将想要资助小杰的想法说给了同事听后,马杭派出所28位民警齐心协力,筹集了2万元爱心款。3月28日下午,民警们将钱送到了学校,其中15000元将作为小杰等5个孩子的一年的餐费,另外5000元将作为机动经费,帮扶其他需要帮忙的孩子。

交不起餐费 13岁少年险辍学

小杰今年13岁,是武进特殊教育学校培智5年级的学生。在多年前,小杰的妈妈爸爸就离婚了,小杰跟着爷爷、爸爸生活。

小杰的爸爸恽师傅在工厂打工,一个月两千左右的工资,既要当一家人的生活费,又要承担患有高血压、糖尿病的爷爷的医疗费。恽师傅自己身体也不好,每年都有近两个月时间看病。

但是为了不让智力有些欠缺的小杰成为一个“无用的文盲”,恽师傅坚持送小杰上学,他说,“不求他日后有多大出息,至少能识字,不至于被人欺负”。

虽然,小杰的学费已经由政府减免了,可一年3000多的餐费,也

确实让恽师傅感到负担不起。

今年2月17日,学校开学,按照学校通知,小杰得带上一学期1560元的餐费。可过年前几个月,恽师傅正好生病,几个月没拿到工资,实在拿不出1500多元钱。当天,小杰赶到了学校。结果,却被爷爷拖出了校门。

当时,小杰的哭喊,哀求让正在校门口护学的老民警郑网大看到了,他上前去跟小杰爷爷交谈,结果小杰爷爷还是把小杰拽走了。郑警官跟学校老师了解情况后,这才得知,小杰家拿不出餐费来,他的爷爷不让小杰上学了。

28位民警的护学情

听到这个消息,让刚做外公的郑警官心头一酸,虽然小杰智力有



民警郑网大和结对帮扶的小杰在一起 葛小林 摄

缺陷,但他的眼神是那么渴求上学,不能因为餐费,让这个孩子不上学啊。他回派出所,将此事跟同事们说了,大家都说愿意一起帮帮小杰。

很快,全所民警便自发地开始筹集爱心款,从所领导到刚入职的民警,你两百我一百,28个民警一天时间就筹到了2万元。

派出所与武进特殊教育学校沟通了解到,学校里不少孩子家境不宽裕,还有4个孩子跟小杰的状况差不多,生活贫寒。为此,民警们决

定,他们与小杰等5个孩子结对,长期帮这5个孩子解决餐费,让孩子们不再顾虑交不起餐费。

3月28日下午,民警们将2万元爱心款送到了学校,其中15000元将作为小杰等5个孩子的一年的餐费,另外5000元将作为机动经费,帮扶其他需要帮忙的孩子。马杭派出所所长殷海峰说,这只是全所民警们的首批爱心款,今后,他们与武进特殊教育学校贫困学生的爱心结对,将一直持续。 潘金俊 葛小林

看风云

清明当天是晴天

在经历了一天的春雨绵绵后,昨天天空终于放晴,为市民外出踏青赏花创造了极好的条件。本周即将进入四月,常州天气主要以多云为主,周中期可能会有一次降雨,但持续时间不会很长,雨量也不大。

今天常州多云到阴,偏北风3-4级,早晨最低气温10℃左右,白天最高气温17℃左右。

本周末就将迎来清明小长假了,正值春暖花开之际,市民们都有扫墓或者出行计划,从目前天气趋势看,清明节当天常州天气不错,4月6日也是多云晴好天,而且最高温有望超过20℃,但预计小长假最后一天可能会有降雨,市民们可提前做好行程安排。

张敏

今明后三日天气

今天 多云到阴 10-17℃

明天 阴 10-19℃

后天 阴有小雨 14-19℃



西江散文《千帆远影》首发

①叶娇 张敏 日前,“西江文集首发暨金东方文学沙龙”隆重举行,省作协主席范小青等知名作家、杂志主编亲临现场。西江本名宋江,是中国民主同盟盟员,江苏省作家协会会员,常州市政协常委兼文教卫体委员会副主任,市文联委员、作协理事兼副秘书长,“天人合一传媒”等文化企业创始人。他1991年加入常州市作家协会,2006年加入江苏省作家协会,2013年底出版诗集《赏风听雨》,2014年3月又推出散文集《千帆远影》。

首届郁金香节开幕

①周栋 刘国庆 3月29日,常州首届郁金香节在花博园开幕。在这个大好春光里,市民能欣赏到300多万株品种多样的郁金香。本次郁金香节将持续到5月初结束,共计40天左右。

刘海粟夏伊乔艺术馆开馆

①周栋 刘国庆 3月29日,沧海有乔——纪念刘海粟诞辰118周年暨刘海粟夏伊乔艺术馆开馆仪式在中国花卉博览园举行。当天,刘海粟长子刘虬夫妇和女儿刘蟾出席开馆仪式;刘海粟关门弟子刘昭君也专程从香港赶到现场,当场捐赠了自己的30件作品。

镇江供电采取措施 提前为度夏“备课”

镇江市供电公司昨天公布,今年将全力完善500千伏访仙输变电工程和220千伏临港、官塘输变电工程,确保访仙输变电工程在9月底前投运。加快110千伏郭庄、黄山、大路等7个输变电工程建设,确保迎峰度夏前顺利投运,缓解用电“吃紧”压力。

镇江供电公司相关负责人表示,今夏预计电力供应仍处“紧平衡”状态。对此,供电公司采取控制冶炼、水泥等高耗能企业生产负荷、化工企业降低非生产性和辅助生产负荷、普通生产企业控制大功率用电设备、第三产业控制空调负荷等多项措施。 王亮 林清智

新政

用430多亩农田经营权抵押 他贷到了40万元种子钱

常州发放首批农村土地承包经营权抵押贷款

“这样的贷款切实解决了我们这些农业经营者‘贷款难,担保难’的问题。”3月28日,常州首批农村土地承包经营权抵押贷款在武进区行政中心签约发放,此次有江苏武进建信村镇银行等4家金融机构参与贷款的签约发放,共发放土地承包经营权抵押贷款240万元,另达成贷款意向150万元。武进区有关负责人表示,土地承包经营权抵押贷款的成功试点,是武进农村改革试验的一个重大成果。

常州市惠民农业服务合作社社长葛建明是种田大户,合作社从2006年开始成立,有流转土地430多亩农田,主要种植水稻、小麦。葛建明说,从事农业生产,资金投入大、周转慢,扩大再生产能力不足。像他这样的农业经营者,以前要用钱,都是从亲朋好友那里东拼西凑,存在贷款难、担保难的问题。

在3月28日的武进首批农村土地承包经营权抵押贷款签约发放仪式上,葛建明以430多亩农田土地承包经营权抵押,获得了40万贷款。葛建明将用它购买种子。

当天的仪式上,一共有江苏武进建信村镇银行、江南农村商业银行、邮政储蓄银行、华夏银行等4家金融机构参与贷款的签约发放,共发放土地承包经营权抵押贷款240万元,另达成贷款意向150万元。

武进区政府有关负责人介绍,农村土地承包经营权抵押贷款是指辖区内银行对符合条件的自然人、家庭农场、合作组织或农业企业发放的,以依法取得的承包土地的经营权作为抵押的一种贷款。长期以来,农民融资难一直制约农业农村的发展。为有效破题,武进区

积极开展金融创新工作,在中央1号文件和常州市委1号文件鼓励下,率先开展农村土地承包经营权抵押贷款试点。并专门出台了《常州市武进区农村土地承包经营权抵押贷款试行办法》和《常州市武进区农村土地承包经营权抵押登记管理试行办法》。

两个《办法》明确规定了抵押贷款对象及条件,农村土地承包经营权的价值认定、抵押登记、抵押贷款期限和利率等。明确规定农村土地承包经营权抵押贷款金额原则上不超过其所提供的农村土地承包经营权抵押认定价值的70%。

“农民只要用自己手中拥有的土地流转承包经营权作抵押就可以轻松地贷款,这对于通过土地流转实行规模经营却苦于资金短缺,一时找不到担保主体的经营者来说无疑是个利好消息。”武进区政府有关负责人表示,土地承包经营权抵押贷款的成功试点,是武进农村改革试验的一个重大成果。它建立了多元化、可持续的农村金融体系,拓宽了农民、农业企业融资渠道,满足了农民和农业农村发展多样化的需求。

周栋 刘国庆

教育



美容美发技能大赛落幕

昨天,2014年江苏省职业学校技能大赛美容美发类项目比赛,在常州市旅游商贸高等职业技术学校落下帷幕,比赛吸引了省内120名优秀选手参加。除了美容、美发项目,今年新增了美甲项目的比赛。据悉,常州旅游商贸学校学生在比赛中发挥出色,获得3金8银5铜的好成绩。 王进 陆文杰 文/摄

艺校提前单招即将启动

常高艺今年招310名五年制大专学生

记者昨天从常州艺术高等职业学校获悉,江苏省2014年艺术类专业学校(五年制高职大专)提前招生工作即将全面启动。此次单招是由省教育考试院和省文化厅批准组织的考试,分为专业加试和文化考试两部分,为初中毕业生提供了专门的艺术专业学习通道,升学也多了一次机会。

据介绍,2014年常高艺面向全省招收310名五年制大专学生,招收对象为具有艺术爱好和特长的初三应届毕业生。专业包括表演艺术(声乐/器乐方向,部分为东方盐湖城订单培养)、主持与播音(旅游管理方向,为东方盐湖城及常州中华恐龙园订单培养)、影视动画(二维、三维动画

方向)和艺术设计(视觉传达设计、服装设计与营销管理、环境艺术设计、民间工艺美术四个专业方向),其中民间工艺美术专业旨在为常州市培养非物质文化遗产(留青竹刻、乱针绣等)传承人。

有兴趣报考的学生须提前到该校报名参加艺术专业加试,考试由学校单独组织,时间为4月13、20、27日,5月1日。专业加试合格后,则可以参加5月10日、11日由省教育考试院、文化厅组织的全省艺术类提前文化统一考试。

凡专业合格、文化成绩达线的考生,将由省教育考试院(省招考办)办理提前录取手续,未被录取的考生可以继续参加当地中考。 张敏